

# Vadas Jenő Kupa – 2009, Mátrafüred

A szervezők az Egererdő Zrt. és a Mátra Szakképző Iskola voltak. A lebonyolításban részt vett a Heves megyei MGSZH Erdészeti Igazgatósága is.

Hat iskolától voltak versenyzők, 4-4 fő végzős erdésztanuló. Összesen tehát huszonnégyen, akik közül ketten voltak lányok, *Bartók Csilla* mátrafüredi és *Jubász Erika* soproni tanulók.

## A résztvevő iskolák:

**Drávavölgye Középfiskola, Barcs;**  
**Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola, Szeged;**

**Mátra Szakképző Iskola, Mátrafüred;**

**Széchenyi István Mezőgazdasági Szakközépfiskola, Hajdúböszörmény;**  
**Széchenyi Zsigmond Szakközépfiskola, Somogyzsitfa;**

**Roth Gyula Erdészeti Szakközépfiskola, Sopron;**

A versenybírószám elnöke *Urbán Pál*, az Egererdő Zrt. termelési főosztályvezetője volt. A fővédnöki tisztelet *Pallagi László*, az Egererdő Zrt. vezérigazgatója töltötte be két védnöktársával: *Unger Zoltán*, a Husquarna Magyarország Kft. ügyvezetője, *Schmotzer András*, az Országos Erdészeti Egyesület általános elnökhelyettese.

A versenyzők az alábbi nyolc versenyszámban mérték össze tudásukat:

– Szakmai írásbeli

– Komplex felismerés (fafajok, cserjék különböző fejlődési fázisai, fametszetek, erdei lágyszárú növények gombák, vadfajok, vadnyomok, erdei károsítók)

– Határazonosítás (terepi tájékozódást és egyes konkrét feladatokat tartalmazó összetett versenyszám)

– Gyérítésjelölés



– Fakészlet-meghatározás körlapösszeg méréssel

– Választékolás és számbavétel

– Motorfűrész-szerelés, darabolás és száróvágás

– Lövészet

A szabályzat szerint összesen maximum 1000 pontot lehetett elérni, feltéve, ha minden hibátlanul sikerült.

Nagyszerű élmény volt ez a nap a mátrai tölgyesekben, bükkösökben, a madárdalol, rovarzűmmögéses, zsengezőld tavaszi erdő reményfakasztó hangulatában.

A legjobb helyezést elérők:

1. **Bartók Csilla** – Mátrafüred

2. **Bakti Péter** – Mátrafüred és **Király István** – Mátrafüred holtversenyben

3. **Kökény Zoltán** – Szeged és **Németh Zoltán** – Szeged holtversenyben

4. **Horváth Gergely** – Barcs



5. **Horváth János** – Sopron

6. **Tóth Ádám** – Mátrafüred

Őket a képesítő vizsga elnöke jeles eredménnyel felmentheti a szakmai gyakorlati vizsga alól. Megérdemlik, hiszen az elérhető ezer pontnak az első közel 80, de a hatodik is majdnem a 70%-át érte el.

Díjazás szempontjából némileg módosult a sorrend. Néhány éve a holtversennyel járó díjazási többletköltségek kiküszöbölése érdekében az azonos pontszámú versenyzők különböző megfontolások (pl. versenyszámok „fontossági” sorrendje, időráfordítás stb.) alapján kerülnek a helyezési sorba. Ez azonban a lényegben nem változtat. Napjainkban a szakmát érintő szemléletbeli és gyakorlati változások egyébként is módosítják a hagyományos szempontok jelentőségét. A módosítás következtében *Kökény Zoltán* és *Németh Zoltán* versenyzők sajnos negyedikékké lettek, ami nem járt díjazással.

A versenyszámonkénti első helyezettek:

Írásbeli: **Csernavölgyi András**, Szeged

Felismerés: **Bartók Csilla**, Mátrafüred  
Határazonosítás: **Tóth Ádám**, Mátrafüred

Gyérítésjelölés: **Bernáth Máté**, Barcs  
Fakészlet-mérés: **Király István**, Mátrafüred

Motorfűrész: **Szabó Endre**, Barcs  
Választékolás: **Bartók Csilla**, Mátrafüred

Lövészet: **Tóth Ádám**, Mátrafüred

Az összesített győztes, valamint a második és harmadik helyezettek szép serleget és Husquarna motorfűrész kaptak.



A nyolc versenyszám első helyezettei is kaptak díjakat, serleget és egyéb, szakmailag jól felhasználható, értékes tárgyakat, könyveket.

Az adományozók az Egererdő Zrt., a Husquarna Magyarország Kft., az Országos Erdészeti Egyesület, a Bükki Nemzeti Park és a Mátra Szakképző Iskola voltak.

Külön ki kell emelni az FVM Vidékfejlesztési, Képzési és Szaktanácsadási Intézetet, amely jelentős összeggel járult hozzá a szervezés, lebonyolítás és díjazás költségeihez.

Őszinte köszönet minden támogatónak, segítőknek.

A díjakat *Pallagi László*, az Egererdő Zrt. vezérigazgatója, *Unger Zoltán*, a Husquarna Magyarország Kft. ügyvezetője, *Doros István*, az OEE technikus alelnöke és *dr. Vasas Joachim*, a Mátra Szakképző Iskola igazgatója adták át.

Az Egererdő Zrt. részéről a terepi előkészítést és szervezést a Mátrafüredi Erdészet végezte: *Rosta Gyula* erdészet-

vezető, *Dudás Béla* és elsősorban *Reményfy Rita* műszaki vezetők.

A Mátra Szakképző Iskola részéről a szervezés koordinátora *Fülöp Pál* szakmai igazgató-helyettes, a konkrét szervezőmunka felelőse *Vadász László*, az erdész munkaközösség vezetője, a mű-



szaki háttér biztosítója *Gréczy László* gyakorlati oktatásvezető voltak.

A helyi versenyzők felkészítését *Kristó László* erdőmérnök-tanár szervezte, és jelentős részben végezte is *Kristó László-né*, *Pádár Sándor*, *Vadász László* és *Veres Bálint* kollégáival együtt.

*Bartók Csilla* mátrafüredi versenyző személyében most először lett erdész-lány az első helyezett, a magyar erdésztanulók között a legjobb. Ő egyébként 2008-ban az erdésztanulók nemzetközi versenyén – melyen idén is megméreteti magát – női Európa-bajnok lett.

Kép és szöveg: **Kristó Lászlóné**

### Keringve, halkan földet ér

A domb mögött, a lomb alatt  
bakancsom nyoma ott maradt.  
Hegytetőről, a szirt fölött  
kószáló szellő erre jött.

Tisztáson végig lengedez  
vadmacska léptű, pille nesz.  
Hozzám szegődő zsenge szél  
velem haladva mendegél.

Egy száraz csonkon megakad,  
bukfencet vet és elszalad.  
Majd puhán, mint a lehelet,  
az ágak közé föllebeg.

Megrezzenti a lombokat,  
mint kóbor, könnyű gondolat,  
mint csöppnyi alighogy álom  
pillám lusta délutánon.

Suttogása a lomb között  
fáradt levélbe ütközött.  
Pihenni vágyó tölgylevél  
keringve, halkan földet ér.

Szelíd, szép pasztell dallamot  
ringatnak halvány illatok...  
Felhőfoslányon odafönn  
a nyár csendesen elköszön.

*Kristó László*

